
60 IMPACT STRATEGIC Nr. 2/2022

EVENIMENT ȘTIINȚIFIC

CONFERINȚA ȘTIINȚIFICĂ 
INTERNAȚIONALĂ 

STRATEGII XXI
Panelul CSSAS 

„Studii de Securitate și Apărare” 
28-30 iunie 2022

În anul universitar 2021-2022, Conferința Științifică Internațională 
STRATEGII XXI  s-a desfășurat în format hibrid, sub patronajul comun al Centrului 
de Studii Strategice de Apărare și Securitate (CSSAS), Facultății de Securitate și 
Apărare, Facultăţii de Comandă şi Stat Major și cel al Şcolii Doctorale, din cadrul 
Universității Naționale de Apărare „Carol I”, în perioada 28-30 iunie. Evenimentul 
științific s-a derulat integral în limba engleză și a cuprins patru paneluri, fiecare 
atribuit structurilor organizatorice, având ca scop oferirea unui forum pentru 
schimbul academic de idei, opinii și comunicarea celor mai recente rezultate ale 
cercetării științifice în domeniul securității și apărării.

Ediția din acest an a panelului condus de către CSSAS, desfășurat în 30 iunie 
2022, intitulat Studii de Securitate și Apărare, a înglobat patru cadre tematice de 
dezbatere, astfel:

- Concepte și teorii în domeniul securității și apărării;
- Reziliență și bună guvernare;
- Zone de interes strategic – tendințe globale;
- Forțele armate și societatea.
Panelul conferinței a fost împărțit în două sesiuni de dezbateri. Prima sesiune 

a fost conturată de lucrări axate pe subiecte precum: cooperarea civil-militară, 
operațiuni militare multidomeniu, abordare strategică aerospațială, industria spațială, 
valul de refugiați ucraineni, reziliența României în contextul actual de securitate, 
conceptul ”chokepoints” pentru secolul XXI, criza de coeziune, compasul strategic, 
conceptul strategic, autonomia strategică, războiul ruso-ucrainean, arme nucleare, 
conflict nuclear, organizarea socială, colapsul societății, migrația strategică, opinia 
publică europeană, sancțiunile economice, economia rusă, economia europeană etc.
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Cea de-a doua sesiune a fost marcată de organizarea Mesei Rotunde „Impactul 
invaziei Federației Ruse asupra securității regionale”, în cadrul căreia au fost 
dezbătute și analizate, în mod obiectiv, evenimentele generate de noua realitate 
geopolitică și geostrategică din proximitatea estică, concentrându-se pe mai 
multe dimensiuni ale acesteia, politice, militare, juridice, economice, sociale și 
informaționale. Evenimentul s-a axat pe discuții deschise între participanții români, 
dar și cu reprezentanții străini din instituții omoloage, și anume: domnul Pavel 
Anastasov, manager de program, Instituția de Apărare și consolidarea capacităților, 
sediul NATO, Belgia; domnul conferențiar universitar doctor János Besenyő, 
Universitatea Óbuda, Ungaria; domnul cercetător științific doctor Tamás Csiki 
Varga, Institutul pentru Studii Strategice și de Apărare din Universitatea Națională 
de Servicii Publice Budapesta, Ungaria; domnul profesor asociat doctor Josef 

Fotografie eveniment: Conferința Științifică Internațională STRATEGII XXI
Panelul CSSAS „Studii de Securitate și Apărare”
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Procházka din cadrul Universității de Apărare din Brno, Republica Cehă; domnul 
colonel Andrzej Lis, directorul Centrului de Doctrină și Instruire al Forțelor Armate 
din Polonia și domnul cercetător științific Mario Marinov, Universitatea de Studii de 
Bibliotecă și Tehnologii Informaționale, Bulgaria.

Activitatea de anvergură a fost onorată și de data aceasta de prezența în 
număr mare, contribuția științifică și implicația valoroasă a participanților. Astfel, 
manifestarea științifică și-a atins obiectivele principale prin exprimarea opiniilor și 
comunicarea celor mai noi rezultate ale cercetării în domeniile securității și apărării, 
managementului crizelor și prevenirii conflictelor, sistemelor informaționale și a 
securității cibernetice, istoriei militare, dreptului internațional public, fenomenului 
militar contemporan, precum și în domenii conexe acestora.

Informații despre viitoarele evenimente organizate de către CSSAS le puteți găsi 
pe site, la rubrica manifestări științifice (https://cssas.unap.ro/ro/manifestari.htm).
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